



好样的!

海南姑娘陈艺文

跳水女子三米板摘金

在跳水女子三米板决赛中,预赛和半决赛均排名第一的海南姑娘陈艺文发挥出色,以376.00分摘金,完成中国队在该项目奥运十连冠。这是陈艺文获得的第二枚金牌,同时也是中国跳水队本届奥运会斩获的第七枚金牌。

另一名中国选手昌雅妮获得铜牌。

本栏图片均由新华社发



PARIS 2024

奖牌榜

(截至2024年8月10日0时)

名次	代表团	金	银	铜	总数
1	中国	32	25	20	77
2	美国	30	38	36	104
3	澳大利亚	18	15	14	47
4	法国	14	19	22	55
5	英国	14	17	21	52
6	日本	13	8	13	34
7	韩国	13	8	7	28
8	德国	11	9	7	27
9	荷兰	11	6	8	25
10	意大利	10	11	11	32

制表/张昕

中国拳手李倩 闯入女子75公斤级决赛

据新华社巴黎8月8日电(记者张百慧 乐文斌)巴黎奥运会拳击项目8日继续在罗兰·加洛斯体育场进行,中国拳手李倩在女子75公斤级半决赛中逆转晋级,将向金牌发起冲击。这是本届奥运会上第5个闯入决赛的中国女拳手。

当晚,面对更年轻的澳大利亚选手帕克,34岁的老将李倩在亮相时信心满满,一边挥拳一边走上拳击台。第一回合,两人表现难分伯仲,李倩全力应对对手的强势进攻,但在比分上落后。第二回合,李倩场上调动更为积极,将比分扳平。第三回合,两人缠斗在一起,比赛曾因帕克受伤而短暂暂停。最终,后半段进攻性更强的李倩以5:0逆转取胜。

在前两届奥运会上,李倩曾先后夺得女子拳击75公斤级的铜牌和银牌,这次希望能在巴黎实现“金牌梦”。10日,她将在决赛中迎战35岁的巴拿马老将贝隆。



PARIS 2024

妙语连珠

“我以为我会哭,但我没有。”

——拿到巴黎奥运会举重女子59公斤级金牌的中国选手罗诗芳,给人们留下的印象是淡定、从容、开朗。

“(最后一跳前)我知道输了,那时候我很平静。”

——获得男子跳水三米板银牌的中国选手王宗源的第五跳出现失误,他赛后坦言,竞技体育的魅力在于要接受输赢的两个方面。

“我们就像吸血鬼,夜里才出来。”

——英国队晋级男子4×100米决赛后,英国选手基尔蒂表示,他们在决赛的成绩总是快半秒。所以,他们已经为晚上进行的决赛做好了准备。

“这真的是在六分钟的时间里跟另一个男人拼到死。”

——来自圣马力诺的摔跤选手阿明说,这项运动是最接近角斗士的一项运动了。

“我得先把松饼吃了。”

——获得巴黎奥运会男子速度攀岩铜牌的美国选手沃森说,他早就计划好了,无论比赛结果如何,先“放纵”一把,把从奥运村带来的巧克力松饼吃掉。

“脖子上挂着两块奥运奖牌,哪有地方搁遗憾啊。”

——继东京奥运会后,印度队再度获得男子曲棍球铜牌。印度队守门员帕拉图-拉温德兰的回应有所指,毕竟总有人说他错过了很多家庭时光。

“欲成大事,先有野心。”

——西班牙人莫雷诺在男子双人划艇500米项目中获得铜牌,这也是他的第一枚奥运奖牌。当被问及是否想像前辈克拉维托那样,在划艇项目拿到6枚奥运奖牌时,莫雷诺没有给出肯定的答案,毕竟他才24岁。

“我们的两个守门员都出色得像是‘疯了’。”

——法国队女子足球队闯入决赛后,法国队的恩泽-穆科实在找不到词来夸她们的两名守门员了。

(新华社巴黎8月9日电)



真给力!

国乒夺得奥运男团五连冠

8月9日,在巴黎奥运会乒乓球男团决赛上,由马龙、樊振东、王楚钦组成的中国队战胜瑞典队,夺得金牌。中国乒乓球队在该项目上实现奥运五连冠。

此外,已参加4届奥运会的马龙收获个人第六枚奥运金牌,成为获得奥运金牌数最多的中国运动员。



破纪录!

徐诗晓/孙梦雅卫冕皮划艇女子双人划艇500米冠军

8月9日,巴黎奥运会皮划艇静水项目女子双人划艇500米决赛落下帷幕,中国王牌组合徐诗晓/孙梦雅成功卫冕,完成卫冕。

值得一提的是,徐诗晓/孙梦雅从预赛、半决赛再到决赛,三次刷新奥运会最好成绩。(本栏文字综合人民网、央视新闻)

遗憾作别——石智勇的三次试举发生了什么?

■ 新华社记者 王君宝 许仕豪

赛后,石智勇哭了。

8日进行的巴黎奥运会举重男子73公斤级比赛,石智勇在抓举领先对手10公斤的情况下,挺举三次失败,无缘领奖台。

走出赛场,这位两届奥运会冠军流下遗憾的泪水。

巴黎奥运会周期,他饱受伤病困扰,赛前很多人担心他的状态。但当他出现在赛场时,坚毅的眼神让人看不出丝毫犹豫。

随后抓举领先对手10公斤的成绩,让人开始期待这位老将的卫冕。“三冠王!”观众席传出加油声。

不过,挺举191公斤的开把,石智勇却意外未能举起。“第一把可能还是着急了。”走下赛场,石智勇回忆道。

赛前在候场区活动,石智勇说自己状态还不错。“我在后台举起了180公斤,我在泰国世界杯的时候,后台我都没有举起180公斤。”于是石智勇和教练商量,开把要191公斤,“这样对手手举202公斤就比较难”,而当天他的目标是用挺举195公斤锁定冠军。

“第一把失败后,第二把就有点懵了,第三把就力竭了,而且听到腿部肌肉‘啪’的一声,现在腿很痛,腰还好。”其实不仅是抓举的表现给了石智勇较大的信心,赛前一个月他腰伤的恢复情况达到了这个周期的最佳状态。

“我没有对不起自己,整个备战过程我每天早上扎针,晚上扎针,去医院拍核磁不知道多少遍,我的腰肌融合,椎板都没了,所以两年多我一直消失在国际赛场,是因为我一直没办法正常训练,我尝试了很多办法,奥运会是我坚

持下去的理由。”石智勇流着泪说,“但我感觉对不起队里,给了我所有的保障,其实赛前一个月我的腰明显好转,只是没想到是这样的结局。”

中国男子举重队主教练于杰赛前说,石智勇的备战非常艰苦,是一种意志力的拼搏。“备战我是满意的,我真的付出了我全部的能力。”石智勇说。

21年前,那个少年初识杠铃,随后背着大编织袋从广西到宁波独自追梦,经历过在国家队的崭露头角,也荣登两届奥运会最高领奖台。如今抱憾赛场,他说,自己也许将与举重作别。

“我可能要放假了,我现在已经没有毅力再坚持举重事业,我的精神支柱只在奥运会上,我也实在受不了病痛折磨了。”石智勇说,之后打算好好陪伴家人,迎接生活新的阶段。

(新华社巴黎8月8日电)



石智勇在比赛后离场。

新华社发

专题 | 建设清廉自贸港

文昌多措并举提升巡察发现问题精准度

今年以来,文昌市深入贯彻落实巡视巡察工作方针,进一步规范巡察工作流程,在紧盯政策红利、小微权力、“社会能人”上精准发力,打好精准发现问题的“组合拳”,增强巡察工作合力,提升巡察工作质效。

文昌聚焦政策支持力度大、资金投入多、涉及群众面广的政策,特别是改革试点性政策,围绕重要环节、关键节点,查找

腐败问题;聚焦村“两委”干部,特别是“一肩挑”人员,关注集体“三资”管理、工程项目建设、惠农惠民补贴等“微腐败”易发多发领域,用好镇纪委、村务监督委员会、村纪检监察员等基层监督力量,深入查找滥用职权、以权谋私问题,已立案审查调查13件13人,给予党纪政务处分12人;发挥巡察联系群众纽带功能,重点关注基层

善于协调解决“疑难杂症”的“社会能人”及其背后的利益链条。

十四届文昌市委巡察共发现违规操作骗取财政资金、侵占集体利益,有偿“为民服务”等问题线索15件19人,市纪委监委已立案审查11件13人,其中留置2人,推动纠治“找人就能办、花钱就能批”的歪风邪气。

文昌“点线面”结合打造廉洁教育阵地

文昌市纪委监委把加强新时代廉洁文化建设作为一体推进“三不腐”的基础性工程抓紧抓实。立足本土文化资源,充分挖掘当地革命事迹和廉洁元素,强化阵地建设、擦亮廉洁品牌,让廉洁文化可看、可感、可学。

积极打造“线下教育基地”,将文昌市廉政教育基地(警钟楼)、邢宥故

居廉洁文化教育基地、宋庆龄故居、张云逸纪念馆等红色“廉”馆串联成线,打造文昌廉政观览路线,同时举办警示教育巡回展,通过“正反结合”教育方式,进一步加大从源头上预防和治理腐败的力度,着力营造为民、务实、清廉的良好氛围。

在文昌市纪委监委积极推动

下,各镇纪委以建设“清廉文昌”廉洁文化品牌为引领,坚持“建设清廉文化示范点”与“建设清廉村居”相统筹,“引导廉洁文化进机关”与“推动廉洁宣传向群众身边延伸”相结合,依托各类历史文化名胜、红色文化资源,挖掘蕴含其中的廉洁元素,建成清廉村居廉政文化阵地17处。(撰文/黄云平)

值班主任:傅人意 主编:梁君芳 美编:张昕